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Cu profundă tristețe, comunitatea academică ASE anunță plecarea dintre noi, la data de 
13.03.2024, a Domnului Profesor universitar doctor Dorin Zaharie. Valoros și dedicat 
membru al comunității noastre universitare, Domnia Sa și-a dedicat pe deplin universității 
noastre potențialul profesional și științific, energia creatoare, talentul pedagogic, abilitatea 
managerială și plusul de generozitate. Chiar și după ce trecerea implacabilă a anilor de viață 
academică activă l-a determinat să se pensioneze, a rămas aproape de comunitatea 
universitară căreia îi aparținea și și-a continuat lucrul la obiectivele profesionale, aflate pe o 
agendă mereu remarcabilă, ale cărei principale file l-au consacrat ca pe un specialist și cadru 
universitar de vocație și ca un manager cu sustenabile calități.  

Prof. univ. dr. Dorin Zaharie s-a născut în 1949 pe meleaguri ardelene. A absolvit Facultatea 
de Contabilitate – ASE București în anul 1971. Calitățile sale native, precum și cele dobândite, 
printre care se pot menționa vocație, dedicare, erudiție, elocință, solide capabilități de 
comunicare, abilitate în procesul de prezentare a discursului academic, șarm personal și simțul 
măsurii în tot ceea ce a făcut, l-au calificat încă de la început pentru cariera universitară, pe care 
a început-o ca asistent universitar la catedra de Contabilitate. Abilitățile sale cognitive și 
soliditatea pregătirii profesionale și științifice l-au îndreptățit să parcurgă și celelalte trepte 
ale unei cariere academice exemplare (lector, conferențiar și profesor) la Departamentul de 



Contabilitate și, ulterior, la Departamentul de Informatică de Gestiune. Plasându-se ferm 
printre cei mai valoroși și devotați membri ai comunității noastre universitare, Domnul Profesor 
s-a orientat către arealul tematic al Informaticii de gestiune, în cadrul căruia a promovat ideile 
avansate și a contribuit la formarea a numeroase generații de absolvenți ai programelor de 
studii la care a lucrat. 

Profilul său personal conține secvențe exemplare, cele mai reprezentative fiind: student foarte 
valoros și contributor la diverse niveluri ale tabloului academic; dascăl de mare erudiție și 
dedicat domeniilor contabilitate și, respectiv, informatică de gestiune; cercetător științific cu 
deplin har, care a deschis orizonturi ideatice elevate; șef al Catedrei de Informatică de Gestiune 
(1997-2000); prorector al Academiei de Studii Economice din București (2000-2008), director 
al Școlii Doctorale (2008-2011). Beneficiind de încrederea și de prețuirea colegilor și fiind 
preocupat de implicarea proactivă în bunul mers al activităților universitare, a fost mai multe 
mandate membru al consiliului facultății de Contabilitate și Informatică de Gestiune, la care 
era cadru didactic, și al Senatului universitar al Academiei de Studii Economice din București.  

Profesorul Dorin Zaharie a fost un educator excepțional, un coleg respectat și un prieten 
adevărat pentru mulți dintre noi. În toată cariera, a influențat generații de studenți prin 

înțelepciunea, dedicația și pasiunea sa pentru Contabilitate și Informatică de Gestiune, care 
își aduc aminte cu respect și prețuiesc în carierele lor utilitatea unor construcții științifice, cum 
ar fi: UML (Unified Modeling Language); Visual Basic 6.0; Visual Baic.Net; DHTML; XP 

(aXtreme Programming); RUP (Rational Unified Process); Sabloane, arhetipuri si cadre 

software (software frameworks); Arhitecturi software - arhitecturi stratificate, arhitecturi 

client-server.  

Se poate afirma, cu just temei, că întreaga carieră profesională și științifică a profesorului 
Dorin Zaharie a fost legată de Academia de Studii Economice din București, în cadrul căreia a 
performat, a contribuit din plin la succesele instituționale de mare anvergură, a dobândit titlul 
de conducător de doctorat și a îndrumat numeroși tineri cercetători, care îi datorează o parte 
din succesele lor în plan științific. Din punct de vedere profesional a fost un vizionar, prin 
introducerea în curricula universitară a unor noi discipline (pentru momentul respectiv) 
precum: Sisteme Expert, Sisteme Informatice pentru Asistarea deciziilor. De asemenea, a avut 
o contribuție deosebită la dezvoltarea sistemelor informatice integrate pentru 
managementul universitar. Acesta a coordonat (1999-2008) o echipă de cadre didactice de la 
Catedra de Informatică de Gestiune în procesul de proiectare și implementare a primului 
sistem de acest tip din Academia de Studii Economice din București,care a fost, de altfel, unul 

din primele sisteme informatice de acest gen din România, fiind un domeniu cu o abordare 
foarte complexă, unde chiar și în prezent sunt puțini jucători în piața de profil. A avut o 
contribuție directă la construcția programului MBA INDE, program acreditat la nivel 
internațional de către AMBA (Association of Masters of Business Administration).  

Cei care i-au fost studenți își amintesc cu respect de calitatea cursurilor predate și de 
apropierea sa de studenți, iar cei care i-au fost colaboratori au păstrat aprecierea pentru 
calitățile sale de destoinic coordonator de colective profesionale și științifice. Ca secretar 
științific al Senatului și ca prorector al universității noastre a fost întruchiparea echilibrului, a 
răbdării, a capacității de a-i asculta cu atenție pe interlocutori și a rigorii cu care se apleca 
asupra problemelor de care răspundea, reflectând atent, cumpănind profund și decizând 
argumentat.  



Este indiscutabil că, începând de astăzi, ne va lipsi un mentor, un prieten apropiat și valoros, 
un intelectual special, un dascăl exemplar, ale cărui idei de rezistență și proiecte în plan 
științific și educațional suntem datori să le ducem mai departe.  

Ne despărțim cu tristețe în suflet și în gând, de un foarte apreciat membru al comunității 
noastre universitare, care și-a dedicat întreaga sa activitate academică universității noastre, 
pe care a iubit-o și a slujit-o cu dedicare. 

 

Sincere Condoleanțe familiei Domniei Sale! 

Dumnezeu să îl odihnească în pace! 

 

 


